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Stadtrat 
 
Bericht und Antrag 

 

Datum SR-Sitzung: 23. Juni 2025 
Direktion: Baudirektion / Bildungsdirektion 
Ressort: Stadtentwicklung / Bildung 
Verfasser: Anna Lea Morgan / Hans Rudolf Kummer 
 

 

Überparteilicher Auftrag Die Mitte, SVP, GLP, EDU, SP, EVP und Grüne betreffend Umset-
zung der Rollsportanlage Burgdorf 
 

 
 
I. Bericht 
 
Die Mitte, SVP, GLP, EDU, SP, EVP und Grüne reichten am 19. Juni 2023 einen überparteilichen Auf-
trag betreffend Umsetzung der Rollsportanlage Burgdorf ein. Der Stadtrat hat am 11. Dezember 2023 
den Auftrag an den Gemeinderat überwiesen. Der Stadtrat hat am 17. Juni 2024 den Auftrag auf-
rechterhalten. Fällig ist der Auftrag am 11. Dezember 2025. 
 
 
Stellungnahme des Gemeinderates 
 
Im letzten Jahr konnte das Vorprojekt Schul- und Sportpark Lindenfeld (neuer Projektname) unter 
Beteiligung diverser Akteursgruppen (interne Fachbereiche, Quartierverein Steinhof, jugendliche 
Skatende und Skatende, die bereits lange in dieser Szene unterwegs sind, Primarschule Lindenfeld, 
Bildungszentrum Emme) erarbeitet und finalisiert werden. Mit der finalen Fassung des Vorprojekts 
wird deutlich, dass die Bedeutung der Anlage zukünftig weit über die sportliche Komponente hinaus-
gehen wird: Mit dem Schul- und Sportpark Lindenfeld wird ein neuer, wertvoller, generationenüber-
greifender Ort geschaffen, der Raum für Aufenthalt, Begegnung, Beobachtung, Bewegung und sozia-
len Austausch für die ganze Bevölkerung bieten wird. 
 
Anfangs Jahr wurde das Projekt vom Bereich Stadtentwicklung dem Bereich Tiefbau übergeben, wel-
cher das Vorprojekt nun zu einem Bauprojekt weiterentwickelt. Dabei wird das Projekt bewilligungs-
reif ausgearbeitet. In diesem Zuge werden auch die Ausführungskosten weiter präzisiert (+/- 10%). 
Nach Ausarbeitung des Bauprojektes wird das notwendige Bewilligungsverfahren gestartet werden 
(Regierungsstatthalteramt). Gleichzeitig wird der Ausführungskredit (Stadtrat) beantragt werden 
(Q4 2025). Nach Genehmigung des Ausführungskredits bzw. Abschluss des Bewilligungsverfahrens 
erfolgt die Realisierung und die Inbetriebnahme der Anlage. 
 
Der Gemeinderat beantragt dem Stadtrat gemäss Art. 26c Abs. 4 i.V.m. Art. 33a Abs. 2 Stadtratsreg-
lement, die Erfüllungsfrist des Auftrages um zwei Jahre zu verlängern. 
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II. Antrag 
 
Verlängerung der Erfüllungsfrist um zwei Jahre. 
 
 
 
DER GEMEINDERAT 
 
Stefan Berger, Stadtpräsident 
Stefan Ghioldi, Stadtschreiber 
 


